

輿論認同追究「罵娘教師」 「幫港出聲」反映沉默多數呼聲

文平理

每周輿論動向

對於林慧思粗口罵娘事件，教育局指有關學校正處理事件，局方會繼續跟進；有市民向警方投訴林慧思行為，重案組亦正展開調查。輿論認為，林慧思不論在言行、操守、品格上都不符合為人師表的要求，不但在公眾地方行為不檢，涉嫌觸犯了《公安條例》，行為更違反了《香港教育專業守則》，當局必須追究其責任。對於一批來自商界、學界及專業界的人士發起組織「幫幫香港出聲行動」，輿論指出，一批學者和專業人士幫幫香港出聲，有利消除「佔中」誤導性，讓廣大市民看清「佔中」的危害性，他們實際上也代表了沉默大多數的呼聲，《明報》社評亦指這有助市民認識真實情況，然後作出對香港最有利的抉擇。

《信報》社評指出，「林老師街頭罵警的片段，經網上傳播，其所任教的學校自須處理，並向家長、學生交代。教育專業團體接到投訴，當然也得按機制處理，檢視林老師的言行是否有違專業守則，依例議決及公布。根據教育人員專業操守議會職權範圍的第三項：就涉及教育工作者的糾紛或指稱為失當個案，向教育署署長提供意見。是故，教育當局在事件中或許有其角色。」

粗言穢語有虧教師操守

《新報》社評認為，「林慧思身為一位老師，不但穿上『調理農務（廣東話粗口。作者注），天經地道』的衣服，而且還當眾說出粗口，這在學校的角度來看，當然不是一件好事，甚至是一件有辱校譽的大事，學校對此表示關切，是絕對應該的事。在日前，她更被拍下說出用非常粗俗的粗口問候別人母親的話，在網上公諸了

群眾，這更加是令人難以接受的。」

《經濟日報》署名文章認為，「我們設身處地，以教育論教育，如果你是林老師服務的學校校長，你能否若無其事？如果你是林老師的學生，你會否視若無睹？如果你是家長，9月2日開課時，你知道你的子女的班主任就是林慧思時，你會否處之泰然？……如果本身就是全港關注的事件，特首不過問就可以淡化，那是不是自私自利，完全無視家長、學生和學校的處境和擔憂！」

《晴報》文章指出，「市民到警署舉報粗口教師公眾地方行為不檢，及阻礙警務人員執行職務。基於市民舉報，警方立案調查，是按法律程序而行。」「可以預言，無論警隊做得如何公正，如何依法辦事。個別政治組織肯定將事件定性為『政治打擊』，接下來當然是警隊變公安了。……執法機關因此被迫捲入政治爭拗漩渦

之中，無論紀律部隊如何中立，最終都被標籤成服務於政治的工具。」

粗鄙文化 反對派是罪魁禍首

《明報》署名文章認為，「連自誇得到民意授權的尊貴立法會議員，都可以公然辱罵警務處長曾偉雄是『禿鷹』，都可以在議事堂內對準曾偉雄的面部怒揮T恤來羞辱他，那麼，小學教師林慧思粗言辱罵前線警務人員是『八公』、『八婆』、『What the fxxk』甚至『×你老母』，便顯得見怪不怪，甚至理所當然了。」

《信報》署名文章指出，「網上看到一張照片，林慧思和父母都穿上『調理農務蘭花系』的T恤出席一個集會，由此或可多了解林慧思辱罵警務的背景。」

《頭條日報》文章則擔心，「林慧思一個人的行為，也可以事後於旺角引發一場小騷亂，『佔領中環』要號召一萬人和平地、非暴力地進行公民抗命是否緣木求魚？我們縱使信任朱耀明牧師、戴耀廷和陳健民有此意願，我們可以相信中環街頭不會有數以百計的路人甲、路人乙不會如旺角街頭的滋事者般，挑起民眾情緒搞騷亂？騷亂出現而警方執法權威和認受性受質疑，『佔領中環』會變成一個甚麼樣的爛局？」

《明報》社評：「出聲」講道理 爭取以理服人

來自不同界別，包括學者、商界及專業人士日前發起「幫幫香港出聲行動」，冀爭取市民發聲制止「佔中行動」。《明報》社評認為，「近期社會撕裂，暴戾抬

頭，整體氛圍使人忐忑不安之際，『出聲』異軍突起，以舌為劍，以唇為槍，針鋒相對，儼然代表文鬥路線，我們期望這條路線成為處理政爭的主流，使隱伏的武鬥再無空間；我們更期望社會回歸多元理性辯論，協助市民認識真實情況，然後作出對香港最有利的抉擇。……『出聲』衝著『佔中』而來，客觀上這是由港人的組織反對『佔中』。『佔中』向被認為與中央對抗，現在事態的層次顯得本土化，因為這是實際在港上演的群眾與群眾之間的鬥爭，對香港內部構成的衝擊，將更深層和深遠。不過，即使如此，現在『出聲』公開露面的頭面人物，有學者和前傳媒人等，按他們過往的行政往績，都是講道理、爭取以理服人的人，與『武鬥』風馬牛不相及。」

《新報》社評指出，「『幫港出聲』認為，佔領中環的威脅愈趨迫近，未來香港的安危已達臨界點，故此他們這一群有心的香港人決定組織起來，號召一個以10萬人為起點的群眾行動，爭取沉默大多數，起來發聲，保護香港利益。」

《明報》署名文章則認為，「佔中運動發起人再次祭起要文鬥的令牌，但沉默的大多數就是不買帳，他們害怕動亂『佔領』甚麼的運動，一旦成為慣例，很難避免以後不會去佔領另一個地方，從此香港永無寧日。佔中運動發起人說這是非常時期用非常手段，沉默大多數說若果要公民抗命，可以罷交稅。希望『幫港出聲』能夠成為典範，用理性討論的方式，解決香港的紛爭，如果文鬥不成功，武鬥難以避免。」

民建聯批啟晴邨「孤島」

交通缺配套無商舖 促建屋勿「重量不重質」

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）輪候多年，終獲政府編配心儀的公屋單位，對基層市民來說，可算是新生活的開始。然而，民建聯卻批評新近入伙、位於舊機場發展區的啟晴邨配套嚴重不足，包括工地處處、交通配套不足、無一間商舖營業等問題，令該邨儼然成為「孤島」。民建聯促請當局盡快改善配套，並在日後覓地建屋時，不要只「重量不重質」。

民建聯九龍城支部本月中訪問203名啟晴邨居民，47.3%受訪者認為，屋邨由原訂6月入伙延至8月，造成不便。74.9%受訪者指出，現時邨內只有3條巴士線到九龍灣、旺角、紅磡等地，令上班、上學及出入往返造成困擾。此外，50.7%受訪者對於需步行15分鐘至20分鐘往彩虹邨才能購買日用品表示不能接受。78.3%受訪者更認為，晚上往返屋邨時需經過一條長長的隧道，治安存在問題。

升降機易壞 垃圾箱不足

民建聯九龍城區議員吳寶強指出，邨內本身有多項問題存在，例如升降機易壞；屋邨對開馬路缺乏交通燈、斑馬線等過路設施；垃圾箱極度不足，常因爆滿令廢物棄置

地上，衛生有問題；部分樓宇通訊網絡欠佳，居民經常難以使用手機。有見及此，民建聯促請當局盡快改善配套。

上樓感後悔 寧延遲遷入

現年55歲的小李小姐，之前獨居於屯門一個40呎不足的劏房單位，她輪候公屋5年後，終在今年3月獲編配啟晴邨單位，但由於邨內各樣配套嚴重不足，加上街燈偏少，擔心晚上出入的治安問題，故此寧願暫住朋友家中，延遲遷入計劃。現年52歲的梁先生輪候公屋6年後，終獲編配啟晴邨，以為一家三口終可享有「安樂窩」。但一家遷入後，發現區內交通非常不便，單是到長沙灣上班便需45分鐘，希望當局盡快改善。



■ 民建聯批評啟晴邨配套嚴重不足，儼然成為「孤島」。聶曉輝攝

■ 吳寶強(右一)指出，邨內本身有多項問題存在。聶曉輝攝

■ 小李小姐表示，擔心晚上出入的治安問題，寧願暫住朋友家中。聶曉輝攝

港展故宮清服 曾德成：折射滿漢融合

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港歷史博物館正舉行「國采朝章—清代宮廷服飾」展覽，民政事務局長曾德成表示，展出服飾達130多套，來自北京紫禁城、著名的故宮博物院，當中有10件更是國家一級文物。他形容，每件服飾背後都有一段故事，引人聯想。同時，設計大量吸收漢族文化，因而折射了滿漢文化融合，可作為了解多元中國文化的切入點。

18萬織繡文物細選130多套

曾德成昨日在「故宮珍寶源源到香港展覽」網誌中表示，展出服飾達130多套，而且並不是一般博物館藏品，而是來自北京紫禁城、著名的故宮博物院。同時，展品為故宮博物院18萬件織繡文物中精挑細選出來，包括順治帝、康熙帝、雍正帝、乾隆帝、溥儀等不同場合穿著的服飾，有10件更是國家一級文物。

曾德成又預告，當局正籌辦多個展出計劃，包括「皇家茶具—故宮博物院藏茶具精品展」、「皇家廚房」、「西洋奇器」、「故宮博物院藏鐘錶珍寶展」等。借鑑法國羅浮宮在朗斯設分館的經驗，他表示，香港有多所具規模的博物館，是次為康樂及文化事務署屬下博物館與故宮博物院在香港合作舉行的第五個展覽，期望與故宮加強合作，讓中華文化歷史瑰寶的光輝可通過香港這窗口折射到全世界。

陳茂波擬加強斜坡安全防傾瀉

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）發展局局長陳茂波昨日在網誌中，提到今年5月秀茂坪安達臣道地盤內發生的山泥傾瀉事件，引起公眾關注。他提醒處理突發水浸事故時，須時刻保持警覺：「我們要居安思危，及早作出防治準備。」當局已計劃，今年鞏固150個政府人造斜坡，為100個私人人造斜坡進行安

全篩選研究，以及為30幅天然山坡進行風險緩減工程；就未來愈來愈多的發展或重建項目會靠近陡峭的天然山坡。他又表示，土方工程處已於2010年展開「長遠防治山泥傾瀉計劃」，以處理天然山坡和鞏固人造斜坡，降低山泥傾瀉風險。陳茂波昨日撰寫網誌，以《挑戰不斷 及早防治》為題，指出上週強

颱風「尤特」襲港期間，所幸沒有造成重大人命傷亡，亦沒有造成嚴重水浸，當局並沒收到山泥傾瀉報告。不過，他強調，當局對暴風雨期間可能造成的災害不會掉以輕心，並提到今年5月一場黑色暴雨，其間有26宗山泥傾瀉報告。其中，秀茂坪安達臣道地盤內，有2處斜坡發生山泥傾瀉。他提醒當局處理突發水浸事故時，須時刻保持警覺，也提示社會「我們要居安思危，及早作出防治準備」。



家是香港 童獻愛心

「家是香港」8月19日至25日舉行一系列活動，包括環保競賽、展才匯演、親子日及籌款嘉年華。「童獻愛心助成長」是其中一項活動，小朋友把文具和玩具投入募集箱。

惠州市惠安墓園

風水福地 遺體殯葬

●特設大量香港專區墓穴

- 由皇崗口岸只需90分鐘
- 深圳羅湖大巴站只需90分鐘
- 高鐵惠州站計畫2014開通

可經營
港、澳、台
同胞及華僑
遺體殯葬

燦爛人生 回歸自然

香港地址：香港尖沙咀東科學館道14號新文華中心A座5字樓15室
香港電話：24792131
國內地址：廣東省惠州市馬安鎮求水嶺
電郵：contact@cncemetery.cn 網址：www.cncemetery.cn

香港惠安墓園服務有限公司

今日香港天氣預測

2013年 8月19日 星期一

大多多雲，有驟雨，早上局部地區有狂風驟雨，下午部分時間天色明朗

氣溫：27°C-31°C 濕度：75%-95%

潮漲：06:12(2.3m) 20:53(1.5m)

潮退：13:44(0.5m) —

日出：06:02 日落：18:53

未來四日天氣預告

20/8(星期二)	21/8(星期三)	22/8(星期四)	23/8(星期五)
氣溫：27°C-32°C 濕度：70%-90%	氣溫：27°C-32°C 濕度：65%-90%	氣溫：26°C-30°C 濕度：75%-95%	氣溫：26°C-30°C 濕度：75%-95%
短暫時間有陽光 及炎熱有驟雨	部分時間有陽光及炎熱 部分時間有驟雨及炎熱	大致多雲有驟雨 及驟雨狂風驟雨	多雲有驟雨及 驟雨狂風驟雨

空氣污染指數

一般監測站#

污染指數：10-45

空氣指數：輕微至中等

路邊監測站#

污染指數：40-70

空氣指數：中等至偏高

設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。
* 設於銅鑼灣及旺角。

中國各大城市天氣預測		香港各大城市天氣預測		世界各大城市天氣預測	
城市	最低 最高 預測	城市	最低 最高 預測	城市	最低 最高 預測
北京	22 33 天晴	廣州	25 32 驟雨	倫敦	16 23 多雲
上海	26 30 驟雨	香港	26 30 驟雨	紐約	20 35 天晴
天津	24 35 多雲	澳門	26 30 驟雨	洛杉磯	17 25 多雲
重慶	26 36 驟雨	台北	26 33 驟雨	三藩市	14 24 天晴
...